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箕面市 子ども・子育て支援に関するアンケート調査結果の概要版

【概要】

１．母親の就業率の増（就学前児童用のアンケートでは、母親の就業割合（休業中を含む）が 70.3%と前回アンケート

より 14.5 ポイントの増）。特に就学前児童用でフルタイムの就労が前回アンケートに比べ 9.2 ポイント増と最も高

かった。

２．認定こども園・認可保育園の利用の増（認定こども園：5.6 ポイント、認可保育園：4.6 ポイント）、

幼稚園の利用減（10.3 ポイント）

３．一時預かりを利用していない割合が 49.2%で前回に比べ 23.7 ポイント減と大幅に減少

〔１〕調査の実施状況

調査対象 配布数 回収数 回収率 調査期間 調査方法

就学前児童（0～5 歳）がいる世帯

各 2,000 人

（無作為抽出）

1,198 人 59.9%

令和 6 年

3 月 15 日～4 月 15 日

郵送配布・

郵送またはWEBに

よる回収就学児童（小学 1 年生～6 年生）がいる

世帯
1,240 人 62.0%

合 計 4,000 人 2,438 人 61.0%

資料５
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今回調査（令和6年）

(n=1,198)

前回調査（平成31年）

(n=1,197)

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる
（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、
今は休んでいる（産休・育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

(%)

〔２〕母親の就労状況

【就学前の母親の就労状況】 【小学生の母親の就労状況】

31.0

1.5

43.5

0.6

18.0

3.3

2.1

22.1

1.0

42.6

1.1

26.4

5.2

1.5

0 10 20 30 40 50

今回調査（令和6年）

(n=1,240)

前回調査（平成31年）

(n=1,265)

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる
（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、
今は休んでいる（産休・育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

(%)

【就学前児童】（P11)

「フルタイムで働いている」が 32.8%、「パート・アルバイトなどで働いている」が 21.8%となっており、

就労している母親（休業中を含む）は合計 70.3%で、前回アンケートに比べて 14.5 ポイント増加しています。

【就学児童（小学生）】（P105)

「パート・アルバイトなどで働いている」が 43.5%、「フルタイムで働いている」が 31.0%となっており、

就労している母親（休業中を含む）は合計 76.6%で、前回アンケートに比べて 9.8 ポイント増加しています。
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今回調査（令和6年）

(n=956)

前回調査（平成31年）

(n=872)

認定こども園

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

小規模保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ベビーシッターなどがご自宅を訪問して保育する事業

子育て支援センターや「出張子育てひろば」

ファミリーサポートセンター

児童発達支援事業所

その他

無回答
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今回調査（令和6年）

(n=1,198)

前回調査（平成31年）

(n=1,197)

認定こども園

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ベビーシッターなどがご自宅を訪問して保育する事業

子育て支援センターや「出張子育てひろば」
（地域子育て支援拠点）など子育て中の保護者が集まる場

ファミリーサポートセンター

児童発達支援事業所※

その他

無回答

(MA%)

〔３〕平日の定期的な保育・教育サービスの利用状況と利用希望

【利用状況】（P33)

平日に定期的に利用している幼稚園や保育所などの施設やサービスは、「認可保育所」が 43.2%と最も多く、次

いで、「認定こども園」が 25.1%、「幼稚園」が 17.7%となっている。前回アンケートに比べて、「認定こども園」

が 5.6 ポイント増加し、「認可保育所」が 4.6 ポイント増加、「幼稚園」が 10.3 ポイント減少しています。

【利用希望】（P40)

平日に定期的に利用したい施設やサービスは、「認定こども園」が 45.8%と最も多く、次いで「認可保育所」が

39.0%、「幼稚園」が 24.2%となっている。前回アンケートに比べて、「幼稚園（通常の就園時間だけ利用してい

る）」が 8.1 ポイント増加し、「認定こども園」が 6.4 ポイントと増加、「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」が 17.9

ポイント減少しています。

【利用状況】 【利用希望】
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今回調査（令和6年）

(n=1,198)

前回調査（平成31年）

(n=1,197)

一時保育

幼稚園の預かり保育

ファミリーサポートセンター

夜間養護事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(MA%)
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今回調査（令和6年）

(n=652)

前回調査（平成31年）

(n=626)

幼稚園・保育所などの施設で子どもをみてくれるサービス

子育て支援センターなどの小規模な施設で子どもをみてくれるサービス

ファミリーサポートセンター（市が設置したファミリーサポートセンターに
登録している子育て経験者等が時間単位で子どもを預かるサービス）

民間事業者などが自宅を訪問し、子どもをみてくれるサービス

夜間養護事業：トワイライトステイ
（児童養護施設などで子どもをみてくれるサービス）

その他

無回答

(MA%)

〔４〕一時預かりなどの利用状況と今後の利用希望

【一時預かりなどの利用状況】（P53)

私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由に「不定期に」利用したサービスは、「幼稚園の預か

り保育」で 11.1%、「一時保育」で 7.6%となっているが、「利用していない」が 49.2%と多くなっている。

【一時預かりの今後の利用希望】(P55･P56)

一時預かりの今後の利用希望については、「利用したい」が過半数であり、利用希望者が望ましいと思う一時預か

りサービスでは、「幼稚園・保育所などの施設で子どもをみてくれるサービス」が 9 割以上を占めている。

【一時預かりなどの利用状況】 【一時預かりの利用希望】

【「一時預かり」に望ましい子育て支援サービス】
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